

Chybí 50metrový úsek plynovodu Nord Stream, ukazují záběry z dronu

 [cbc.ca/news/business/nord-stream-pipeline-rupture-1.6620134](https://www.cbc.ca/news/business/nord-stream-pipeline-rupture-1.6620134)

October 18, 2022

podnikání

Dánská policie tvrdí, že „silné exploze“ způsobily prasknutí potrubí

Thomson Reuters · Publikováno: 18. října 2022 14:09 ET | Poslední aktualizace: 18. října



Video poškozeného plynovodu Nord Stream

Před 3 dny

Doba trvání: 0:25

Podvodní dron pořídil první snímky poškozeného plynovodu Nord Stream 1 a zdá se, že chybí velká část plynovodu.



Poškození plynovodu Nord Stream z Ruska do Evropy bylo způsobeno silnými explozemi, uvedla v úterý dánská policie v návaznosti na dřívější zjištění týkající se úniků, které vybuchly v síti pod Baltským mořem a které byly obviňovány ze sabotáže.

V tom, co švédské noviny popsaly jako první veřejně zveřejněný záznam poškození systému, se zdálo, že film ze soukromého dronu ukazuje zející prasklinu v jedné trubce. Expressen oznámil, že v jedné oblasti potrubí chybí 50metrový úsek.

Klesající toky plynu z Ruska, které kdysi zajišťovalo 40 procent evropských potřeb, způsobily, že se Evropská unie snaží sjednotit, jak reagovat na rostoucí ceny, které prohloubily krizi životních nákladů rodin a podniků.

Očekávalo se, že Evropská komise v úterý předloží návrhy na vytvoření nové referenční ceny EU pro zkapalněný zemní plyn (LNG) a nastartuje společné nákupy plynu, a to uprostřed sporů mezi zeměmi ohledně toho, zda omezit ceny plynu.

Evropské státy se mezitím předháněly v ochraně další energetické infrastruktury – od norských energetických zařízení po německá elektrická vedení – poté, co obviňovaly úniky Nord Stream ze sabotáže, ale přestaly říkat, kdo stál za trhlinami, které byly objeveny 26. září. .



Záběry z dronu na plynovodu Nord Stream odhalily, že chybí velká část plynovodu. (Arnd Wiegmann/Reuters)

Dánský provozovatel energetické a plynárenské sítě Energinet uvedl, že urychlil inspekce svých vlastních potrubí v důsledku poškození Nord Stream 1 a 2, ale uvedl, že nenašel nic neobvyklého.

Rusko, které postavilo ropovody se zahraničními partnery, také tvrdí, že škody byly způsobeny sabotáží, ale poukázalo na Spojené státy a jejich spojence.

Švédské a dánské úřady vyšetřují čtyři díry v plynovodech Nord Stream 1 a 2. Zdá se, že zjištění Dánska jsou podobná zjištěním švédských žalobců, kteří dříve uvedli, že dvě díry byly zřejmě způsobeny výbuchy.

Chybí velká sekce

Švédský deník Expressen uvedl, že z prasklého plynovodu Nord Stream 1 chybí úsek o délce nejméně 50 metrů. Agentura Reuters nemohla nezávisle ověřit, že snímky zveřejněné deníkem byly z Nord Stream 1.

Kodaňská policie uvedla, že úniky způsobily "silné exploze", uvedla, že to bylo založeno na předběžném vyšetřování.

"Ještě je příliš brzy mluvit o tom, v jakém rámci bude probíhat mezinárodní spolupráce např. se Švédskem a Německem, protože to závisí na více faktorech," uvedlo.

EU měla v úterý odpoledne navrhnout svou nejnovější reakci na energetickou krizi, která přiměla některé evropské vlády k vypracování nouzových plánů, které by mohly tuto zimu znamenat přidělový systém a výpadky proudu, pokud zásoby nedosáhnou.

Proč svět čelí globální energetické krizi

Očekává se, že Evropská komise navrhne, aby EU navrhla „opatření poslední instance“ pro dočasnou „maximální dynamickou cenu“ při obchodech s plynem v nizozemském plynárenském uzlu Title Transfer Facility (TTF), který slouží jako referenční cena pro evropské obchodování s plynem. .

Další uzly EU pro obchodování s plynem by byly s touto cenou spojeny prostřednictvím „dynamického cenového koridoru“, podle návrhu dokumentu, který by se mohl před zveřejněním změnit. Opatření by nebylo zahájeno okamžitě, ale vyžadovalo by samostatný návrh EU a schválení ze strany zemí EU.

Balíček EU pravděpodobně neuklidní všech 27 zemí EU, jejichž lídři budou o návrzích diskutovat na summitu ve čtvrtek a pátek. Většina zemí EU naléhala na komisi, aby urychleně navrhla strop cen plynu, ale nesouhlasí s jeho návrhem.

Německo, ekonomická velmoc EU, a další bohatší státy se postavily proti cenovým stropům plynu, které by podle nich mohly brzdit nákupy plynu a odrazovat od úspor energie.

Rakety létají, ale ukrajinská potrubní síť udržuje proudění ruského plynu do Evropy

The draft document also said EU energy regulators would be charged with developing a new LNG price benchmark by the end of March, while Brussels would launch a "tool" for EU countries to start jointly

buying gas.

LNG imports by ship to Europe have surged as governments have raced to find alternative gas supplies around the globe, seeking to wean themselves off Russian deliveries.

QatarEnergy, a major global LNG supplier, said it was working to expand its gas production and trading as demand surges but said it would not divert LNG contracted with Asian buyers to Europe this winter.

Supplies via Nord Stream 1 had already been halted even before the leaks were found because of a dispute over Western sanctions imposed over Russia's invasion of Ukraine. Nord Stream 2 had not started commercial deliveries.